
VERSLAG VAN DE HANDELINGEN VAN
DE 14ge VERGADERING, gehouden op
6 Juni 1934 te DEDEMSVAART.

Op den morgen van dezen dag was het bijzonder levendig
op het Stationsplein te Zwolle; een groot aantal leden ver-
zamelde zich aldaar en namen de plaatsen in de beschikbare
auto's in, waarna 't gezelschap om kwartier over tien voort-
ijlde langs de Meppelerweg, de Lichtmis, door. Rouveen.
Staphorst, Ijlhorst. de Bloemberg, Oud-Avereest en Balk-..
brug naar Dedemsvaart-dorp, 't Weer werkte bijzonder mede
om dezen tocht in alle deelen te doen slagen.

De talrijke deelnemers werden in het gemeentehuis van
Avereest door het Bestuur dezer gemeente ontvangen en aller-
hartelijkst toegesproken door den burgemeester, de heer Mr.
W. A. J. Visser. Een kopje koffie door het gemeentebestuur
aangeboden liet zich uitstekend smaken, waarop de V oor-
zitter der Vereeniging met een kort woord den dank bracht
aan het Bestuur der gemeente voor deze vriendelijke receptie.

Tegen half een werd de vergadering in Hotel Steenbergen
geopend.een vergadering, die. uit den aard der zaak. ditmaal
maar kort kon duren.

De Voorzitter memoreerde hoe andermaal een enkel lid
door den dood aan de Vereeniging was ontvallen en dat
mede door de tijdsomstandigheden enkelen zich genoopt had-
den gezien voor het lidmaatschap te bedanken, redenen waar-
om het hem verheugde dat er anderen waren, die de gelederen
van de Vereeniging weer wilden versterken.

Het lidmaatschap werd hierop aangeboden aan de heeren:
Mr. W. A. J. Visser, burgemeester van Avereest, Dr. M.
Westerterp, directeur van het Psychopatenasyl te Balkbrug,
Dr. J. Theunisz te Zwolle, Prof. Dr. Z. W. Sneller te Rotter-
dam, M. J. Gasman, Pastoor te Kampen, J. Jansen Eyken
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Sluijters, burgemeester van Diepenheim, de heer en mevrouw
C. J. ten Cate-Crok, W. G. Zeylstra en G. J. Doornink
te Deventer, P. J. Meij te Kampen, Mevrouw Offerhaus te
'a-Gravenhage, Mej. G. van Asselt te Franeker en Ir. H.
Meijerink te Zwolle.

De Secretaris gaf hierna zeer in het kort eenige historische
bijzonderheden over de streek van Avereest en de Ornmer-
schans en de kanaalplannen van wijlen den heer Willem Jan
baron van Dedem; hoe in het bijzonder laatstgenoemde het
is geweest, die juist honderd jaren geleden denstoot had
gegeven tot het in cultuur brengen van deze tot toen nog
geheel woeste streek.

Tijdens deze mededeelingen liet de spreker een fraai ge-
teekende kaart rondgaan, waarop de plannen van Baron van
Dedeni waren aangegev.en.

De aanwezigen schaarden zich vervolgens aan een koffie-
tafel, een disch, die door de goede zorgen van de dames Ruijs
zeer fraai met bloemen was versierd.

Na afloop hiervan begaf men zich naar het Monument van
Willem Jan baron van Dedem, dat in 1859 is opgericht.

De Voorzitter hield hier, terwijl een krans aan het Monu-
ment werd gehecht, een korte rede, waarin de groote werk-
kracht en het doorzettingsvermogen van dezen nuttigen
Overijsselaar gehuldigd werd.

Vervolgens werd een bezoek gebracht aan de mooie tuinen
en kweekerijen "Moerheim" van den heer Ruijs,waar met
belangstelling en onder de deskundige leiding van den heer
Ruijs, diens zoon en diens dochter alles van dit groote bedrijf
in oogenschouw werd genomen. Hierna werden de leden
ten huizevan den Heer en Mevrouw Ruijs op het huis
"Arriër-End" op ververschingen onthaald. Een uiterst gezel..;
lige, vriendelijke en gastvrije geest deed de bezoekers hier

.nog geruimen tijd vertoeven.
Het woord van dank van den Voorzitter voor het vele dat

de leden dezen middag door de vriendelijke tusschenkomst
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vanden heer en mevrouw Ruijs hadden genoten was dan ook
wèl op zijn plaats ..

Op den terugtocht werd nog een bezoek gebracht aan de
plek waar eens de Ommerschens was gelegen, een mooi stukje
natuur, waar de heer Dr. Westerterp, Directeur van het
Psychopatenasyl, .de leden rondleidde. Een gezellig sarnen-
zijn in het Hotel-Restaurant van den heer van Gijtenbeek
besloot dezen prachtigen dag.


